

2021年9月1日 星期三  
2021年第30期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北省人民检察院举报电话(0311)12309

## 检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

# 夯实政治忠诚思想根基 推进教育整顿走深走实

## ——全省第二批检察队伍教育整顿学习教育环节工作纪实

□ 河北法制报记者 牛继芬

“全体检察干警要认真学习领会习近平法治思想，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，切实把习近平法治思想贯彻落实到检察工作全过程，融会贯通到检察工作每一个环节。”作为全省第二批检察队伍教育整顿学习教育环节的一项工作安排，8月31日下午，省检察院党组书记、检察长丁顺生以“深入学习贯彻习近平法治思想更好担当新时代检察机关职责使命”为题，为省检察院机关全体干警讲授专题党课，并提出要求。

邀请专家讲授、开展廉政教育、举行先进事迹报告会……全省第二批检察队伍教育整顿启动以来，省检察院精心组织、周密谋划，深入开展学习教育，引导广大检察人员进一步厚植坚持坚守的定力，凝聚奋发向上的动力，激荡创新创造的活力，夯实政治忠诚思想根基，扎实推进教育整顿走深走实，为推动全省检察工作高质量发展奠定坚实的思想和理论基础。

## ■ 在政治教育中铸魂强基

8月20日至31日，省检察院党组理论学习中心组集中开展系列专题学习研讨活动，围绕习近平法治思想、习近平总书记“七一”重要讲话、政法工作条例、党规党纪、防止干预司法“三个规定”等内容，举办6次专题学习研讨，带动全体检察干警持续深化理论武装，在深里学、往深里学。

省检察院党组坚持以政治教育为引领，通过领导示范带学、专题辅导助学、网络培训促学等形式，教育检察干警进一步筑牢对党忠诚的思想根基。先后邀请省委党校、河北师范大学等院校专家教

授，围绕学习贯彻习近平法治思想、坚持党的领导、推进全面依法治国等主题，连续开展3次集中授课，助推理论学习和思想认识更进一步、更深一层。

8月19日至31日，省检察院举办“河北省人民检察院学习贯彻习近平法治思想专题网班”，将政治理论学习作为培训重点，通过河北干部网络学院平台进行专题学习，引导全体检察干警不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

## ■ 在党史教育中强化使命担当

省检察院党组坚持将党史学习贯穿教育整顿学习教育环节全过程，通过加强学习统筹、聆听教育报告、实地参观见学等方式，进一步坚定理想信念，铸牢忠诚魂。

省检察院将党史学习教育作为教育整顿学习教育环节重要内容，与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、学习贯彻习近平法治思想以及“四史”宣传教育有机统一，结合讲座辅导、研讨交流等，反复学习党史学习教育指定书目和辅导教材，进一步深化党史学习教育，汲取奋进力量。

8月23日，省检察院组织机关全体干警400余人参加全国检察机关党史学习教育报告会，集体聆听党史学习教育中央宣讲团成员、中国社会科学院党组成员、副院长姜辉“以史为鉴、开创未来，夺取全面建成社会主义现代化强国新胜利——深入学习习近平总书记‘七一’重要讲话精神”为题所作专题报告，汲取担当作为的精神营养。

重温河北检察事业发展的光辉历史。8月25日，省检察院组织机关干警以党支部为单位参观河北检察史馆，接受深刻的革命洗

礼，体会不忘初心、牢记使命的深刻内涵，激励广大党员始终不忘初心、牢记使命。

## ■ 在警示教育中树牢纪律观念

“要切实扛起全面从严治党责任，坚持刀刃向内，敢于动真碰硬、触及要害，融合推进正风肃纪反腐和检察队伍教育整顿。”8月26日，省检察院机关召开教育整顿开启之初，省检察院印发决定，在全省检察机关开展向王丽同志学习活动，并于随后以视频会议形式召开了王丽同志先进事迹报告会，在全省检察系统引起强烈反响。

学习“老检察官”崇高精神，传承红色基因。8月26日，省检察院召开“老检察官”讲传统报告会，邀请检察战线的老同志，保定市人民检察院原党组副书记、常务副检察长彭少勇结合自身思想和工作实际作报告。省检察院党组书记、检察长丁顺生表示，进一步激励和引导全体检察人员以“老检察官”和先进模范为榜样，牢记初心使命，忠诚党的事业，履行法定职责，凝聚强大动能，锻造忠诚、干净、担当的检察队伍，创造新时代河北检察工作的新辉煌。

同时，省检察院组织机关各党支部认真学习《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》和“防止干预司法‘三个规定’”等，开展党规党纪、法律法规应知应会网上测试，开展“树清廉家风、创廉洁家庭”倡议活动，进一步强化纪律规矩意识。

## ■ 在英模教育中汲取奋进力量

省检察院党组在学习教育中坚持典型引路，紧紧围绕传承红色基因主线，精心组织开展英模教育，注重把学习伟大建党精神与学习英模先进事迹紧密结合起来，把学习政法英模先进事迹与培树身

边典型紧密结合起来，把开展学习英模先进事迹活动与广泛宣传英模先进事迹紧密结合起来，突出时正气、弘扬英模风采。

“河北省模范检察官”、卢龙县检察院原检委会专职委员、一级检察官王丽因积劳成疾不幸去世。全省第二批检察队伍教育整顿开启之初，省检察院印发决定，在全省检察机关开展向王丽同志学习活动，并于随后以视频会议形式召开了王丽同志先进事迹报告会，在全省检察系统引起强烈反响。

学习“老检察官”崇高精神，传承红色基因。8月26日，省检察院召开“老检察官”讲传统报告会，邀请检察战线的老同志，保定市人民检察院原党组副书记、常务副检察长彭少勇结合自身思想和工作实际作报告。省检察院党组书记、检察长丁顺生表示，进一步激励和引导全体检察人员以“老检察官”和先进模范为榜样，牢记初心使命，忠诚党的事业，履行法定职责，凝聚强大动能，锻造忠诚、干净、担当的检察队伍，创造新时代河北检察工作的新辉煌。

用鲜活的身边人身边事感染大家，使广大检察人员学有榜样，赶有目标。省检察院利用检察内网等载体，展示了贾玉山等20位检察英模，以及潘艳等6名荣获2021年河北省“最美政法干警”和提名奖的河北检察干警先进事迹，增强了英模教育的针对性。

对标对表先进典型，学英模见行动。省检察院注重教育广大检察人员追寻英模足迹，引导大家积极投身教育整顿之中，扎实做好本职工作，深入开展“检察为民办实事”实践活动和“我为‘检察为民办实事’献一计”等活动，掀起学习英模热潮，将英模教育落实落细落地。

第二季度全国检察机关记录报告“三个规定”等重大事项59787件

## 严格执行“三个规定”进一步形成共识

8月27日，最高人民检察院公布今年第二季度全国检察机关记录报告过问或干预、插手检察办案等重大事项（下称“三个规定”等重大事项）的相关工作情况。今年第二季度，全国检察机关共记录报告“三个规定”等重大事项59787件，比第一季度增加49.4%。其中，最高检填报275件，省级检察院填报1455件，市级检察院填报11964件，基层检察院填报46093件，分别占比0.5%、2.4%、20%和77.1%。

最高检检务督察局负责人介绍了数字背后的记录报告特点。(下转第6版)

## 省检察院召开部署推进会 全面推进检察官业绩考评工作

深刻理解把握业绩考评工作的重大意义，统一思想和行动，切实增强做好业绩考评工作的紧迫感和责任感。

会议强调，要牢固树立“一盘棋”思想，增强大局观念，扎实做好再动员、再部署，以更高站位、更高要求、更实举措，将考评系统打造成为一个实时动态多维度全方位的智能化考评平台。

会议指出，开展检察官业绩考评是推进新时代全省检察业务高质量发展的必然要求，是统筹推进党中央及省委、最高检各项部署要求的重要抓手，是激励检察官担当作为、倒逼提升专业素质能力的重要举措，是深化政法队伍教育整顿、强化全面从严治党治检的有力保障。全省检察机关要进一步提高政治站位，紧跟中央和最高检部署要求，形成推进业绩考评的强大工作合力。

会议以视频形式召开。全省检察机关3400余名检察官参加会议。其间，技术人员针对考评系统进行了培训。

## 石市检方开展专项活动 治理保健食品乱象

### 以检察公益诉讼 维护群众“舌尖上的安全”

“保健食品虚假宣传及向老年、病弱等特定消费群体作引人误解的宣传，特别是将非药品冒充药品、夸大药品疗效进行宣传、销售”“违法营销宣传、欺诈销售保健食品”“未经审查发布保健食品广告以及发布虚假违法保健食品广告”以及“市场监管部门不作为、乱作为”等违法行为进行监督。

石家庄市检察院第八检察部负责人介绍，开展此次专项活动，旨在督促监管部门严肃查处当前保健食品市场存在的违法生产经营、违法宣传营销、欺诈误导消费等行为，不断形成工作合力。同时，持续开展保健食品行业健康有序发展的实际，石家庄市检察院开展了此次专项活动。

以保障人民群众饮食用药安全为核心，紧盯人民群众反映强烈的保健食品违法犯罪行为，石家庄市检察机关在专项活动中重点对“未经许可生产经营保健食品，以及保健食品标签虚假标识”

石家庄市检察院第八检察部负责人表示，专项行动中，全市检察机关公益诉讼检察干警将充分发挥公益诉讼检察职能，努力办理一批保健食品公益诉讼典型案件，切实维护人民群众饮食用药安全。

“李检察官办案真贴心！”侯某因涉嫌危险驾驶罪，被广宗县检察院提起公诉。检察官李娜利用侯某下班时间对其进行讯问，(下转第6版)



8月26日，巨鹿县检察院联合团县委、县妇联，到辖区居民小区开展未成年人保护法宣传活动，通过发放宣传手册、现场宣讲等方式，向群众详细讲解未成年人保护法内容，进一步提高居民的法律意识，为未成年人健康成长营造良好的社会环境。  
闫丽婷 摄

## 向着群众满意的目标坚实迈进 ——来自广宗县人民检察院的报道

□ 河北法制报记者 牛继芬  
通讯员 刘成江 张力

大力提升人民群众满意度安全感，切实解决人民群众的“急难愁盼”，不断提升检察机关的公信力。

## ■ 在转变理念中实现群众满意

“检察机关雪中送炭，让我们的生活有了新的希望。”8月10日，苏某将一封感谢信送到广宗县检察院“强化五项措施切实提升检察工作社会满意度”的做法给予肯定。

广宗县检察院坚持以人民为中心，以人民群众的需求为出发点，将群众满意作为工作的最终目标，人民群众满意度稳步提升。8月23日，邢台市检察院印发通知，要求全市各县检察院及市检察院各内设机构、学习、借鉴广宗县检察院的经验做法，

而被害人家境贫苦，为被害人上学举债多年，事故发生后一直沉浸在痛苦之中，如果双方达成和解，更有利双方家庭和社会关系的恢复。

邢晓杰主动为双方做起了调解工作。三天时间，二十几个电话，同律师、被害人近亲属、犯罪嫌疑人多方进行沟通，最终，双方达成一致意见，从调解到给付赔偿款到位，再到羁押必要性审查……按照程序，该院依法对苏某做出不起诉决定，案件圆满结案。

“衡量工作的标准可以有很多条，但最根本的一条，是看人民群众满意与否。”在政法队伍教育整顿过程中，广宗县检察院党组书记、检察长王根英不止一次向全院干警强调。

该院坚持人民至上理念，带着对群众的深厚感情办案，竭力修复被损

害的社会关系，化解和减少社会矛盾。

办案质量是决定群众满意度的最直接、最关键因素。从提升案件质量出发，该院以案件评查为抓手，全面开展专项评查、网上抽查和科室自查，坚持评查内容全面化、评查标准公开化、评查方法科学化、评查结果透明化，认真查找检察权运行重点环节存在的问题，制定司法不规范问题约谈问责制度五项措施。坚持把优化“案-件比”作为办案导向，提高刑事检察工作整体质效，节约司法资源。

## ■ 在办理个案中服务群众

“李检察官办案真贴心！”侯某因涉嫌危险驾驶罪，被广宗县检察院提起公诉。检察官李娜利用侯某下班时间对其进行讯问，(下转第6版)

